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MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES  

EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS 
 

EDITAL Nº 271 / 2024 

ARQUITETO 
 
 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
 
 
 
 
 
 
 Nesta prova, você encontrará 50 (cinquenta) questões objetivas. 
 Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 
 Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 

fiscal. 
 Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 

notifique o fiscal. 
 As respostas das questões objetivas e sua versão de prova devem ser preenchidas obrigatoriamente da 

seguinte maneira:  

 
 
 

 
 

 
 Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova.  
 O candidato só poderá retirar-se da sala de prova 02 (duas) horas após o início. 
 O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da prova.  
 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas. As observações ou marcações registradas no 

caderno não serão levadas em consideração. 
 
 

 
 
 

 
 Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha de Respostas. 
 O preenchimento é de sua responsabilidade e não será permitida a troca de folha de resposta em caso de erro do 

candidato. 
 O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada.  
 É terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletrônicos. 

 
 

Boa Prova! 

 

 
 

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO 

  VERSÃO A 

          INSTRUÇÕES GERAIS 

DURAÇÃO DA PROVA E A PERMANÊNCIA MÍNIMA NA SALA 

          SUA PROVA  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Analise o texto abaixo para responder as 
questões de 1 a 10. 
 

Focar numa pegada com resiliência (Ruy Castro) 
Mas só se você 'subir o sarrafo', for 'assertivo' e 

tiver uma visão 'imersiva' da coisa 
 

Já reparou que, a todo momento, lê-se ou se 
escuta que alguém "bateu o martelo"? Um 
desavisado achará que, pela quantidade de gente 
que "bate o martelo", vivemos sob uma sinfonia de 
marteladas. Mas é claro que, ao "bater o martelo", 
o sujeito apenas se decidiu por isto ou aquilo. É 
um martelo simbólico. E quando se diz que fulano 
"apostou todas as suas fichas" em alguma 
coisa? Significa somente que o cidadão botou suas 
esperanças nessa alguma coisa. Não é como no 
tempo dos cassinos, em que se garantia que eles 
tinham uma sala dos suicidas, um lugar discreto 
onde o jogador que perdera de verdade suas 
últimas fichas podia dar um tiro no ouvido sem ser 
incomodado. "Apostar as fichas" sem meter a mão 
no bolso é mole. 

E "subir o sarrafo"? Até há pouco, usava-se 
"baixar o sarrafo" — ou seja, dar uma surra em 
alguém. O sarrafo podia ser um porrete, uma vara, 
um relho, quem sabe até uma cadeira. Hoje, ao 
contrário, o normal é "subir o sarrafo", ou seja, 
estabelecer uma meta mais difícil do que a que se 
vinha praticando. O curioso é que, quando se "sobe 
o sarrafo" numa prova de salto em altura, e o atleta 
não consegue saltá-lo, o sarrafo cai lá de cima e 
ninguém diz que ele "baixou o sarrafo". [...] 

(Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-

numa-pegada-com-resiliencia.shtml. Acesso em 09/10/2024)  

 

1) No texto, o autor apresenta uma série de 
expressões da atualidade que estão 
relacionadas a:    
a) habilidades inatas e ignoradas por toda a 

população. 
b) representações exclusivamente irônicas das 

ações. 
c) exigências contemporâneas restritas ao campo 

profissional. 
d) certos condicionamentos para performances 

comportamentais. 
 

2) Em “lê-se ou se escuta que alguém ‘bateu o 
martelo’?”, (1º§), há duas ocorrências do 
pronome “se”, que contribui para:   
a) a indeterminação do sujeito. 
b) o sentido de reciprocidade. 
c) a formação da voz passiva. 
d) o valor reflexivo das ações. 
 

3) Assinale a alternativa que apresenta como o 
vocábulo “resiliência”, presente no título, deve 
ser entendido. 
a) Resistência a situações adversas. 
b) Simplicidade nas escolhas feitas. 
c) Disposição de ajudar o outro. 
d) Coragem de lidar com o psicológico. 

4) De acordo com o texto, ao considerar as 
expressões “subir o sarrafo” e “baixar o 
sarrafo” (2º§), nota-se que possuem sentidos:  
a) opostos.   c)  diferentes. 
b) complementares. d)  equivalentes. 
 

5) Embora não possua uma estrutura muito 
explícita, é possível inferir que o texto possui 
um caráter ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) injuntivo.   c)  narrativo. 
b) argumentativo.  d)  descritivo. 
 

6) Os pronomes relativos exercem função 
sintática nas orações a que pertencem. 
Assinale a alternativa que apresenta a função 
exercida pelo pronome relativo no trecho “em 
que se garantia” (1º§).  
a) Objeto indireto. 
b) Adjunto adverbial. 
c) Complemento nominal. 
d) Sujeito. 
 

7) Assinale a alternativa que apresenta a 
classificação do termo em destaque neste 
trecho: “O curioso é que, quando” (2º§). 
a) Verbo.   c)  Adjetivo. 
b) Advérbio.     d)  Substantivo. 
 

8) Assinale a alternativa que apresenta o motivo de a 
construção destacada em “‘subir o sarrafo’, ou 
seja, estabelecer uma meta” esteja entre virgulas.  
a) Indica a elipse da forma verbal. 
b) Constitui um adjunto adverbial anteposto. 
c) É uma oração intercalada no período. 
d) Indica uma expressão explicativa. 
 

9) A construção “pela quantidade de gente que ‘bate 
o martelo’” (1º§), no contexto em que encontra, 
introduz um valor semântico de ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a lacuna. 
a) modo.   c)  causa. 
b) comparação.  d)  concessão. 
 

10) A respeito das perguntas presentes no texto, 
assinale a alternativa correta. 
a) Convocam o leitor a refletir sobre o tema. 
b) Revelam as dúvidas do autor sobre a abordagem. 
c) Apontam questões ainda pouco conhecidas. 
d) Explicitam o desconhecimento do interlocutor. 
 

MATEMÁTICA 
 

11) Em uma agência dos Correios, foi adquirido um 
aparelho a laser para escanear etiquetas, pelo valor 
de R$ 2.800,00. Sabendo que o fornecedor obteve 
um lucro de 40% na venda, assinale a alternativa 
que apresenta o preço de custo do aparelho. 
a) R$ 1680,00  c)  R$ 2000,00 
b) R$ 1120,00  d)  R$ 3920,00 
 

12) Uma equipe de carteiros, trabalhando 8 horas por dia, 
finaliza a rota de entregas em 85 dias. Se a jornada de 
trabalho fosse prolongada em mais 2 horas, a equipe 
concluiria a mesma rota em ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a lacuna. 
a) 75 dias   c)  68 dias 
b) 96 dias   d)  64 dias 

https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2024/04/portugal-esta-ficando-mais-brasileiro-as-expressoes-ouvidas-com-cada-vez-mais-frequencia-no-pais.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2023/12/frases-que-fazem-pensar.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2023/02/sarrafo-paulistano.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-numa-pegada-com-resiliencia.shtml.%20Acesso%20em%2009/10/2024
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-numa-pegada-com-resiliencia.shtml.%20Acesso%20em%2009/10/2024
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13) Assinale a alternativa que apresenta o valor da 
soma das coordenadas dos vértices das funções 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 e 𝒈(𝒙) = −𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟓. 
a) 6          b)  8          c)  10          d)  4 
 

14) Um novo código de rastreamento será 
implementado nos Correios, com a exigência de 
que o número seja um múltiplo de 3. Para que o 
número 54.876.314 seja considerado um código 
válido, é necessário adicionar a ele o seguinte 
número ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) 6          b)  5          c)  3          d)  1 
 

15) Um copo com capacidade para 20 cm³ de água está 
vazando por um furo a uma razão de 20 gotas por 
minuto. Sabendo que uma gota possui um volume de 
0,05 mL, o tempo necessário para que o volume de 
água no copo seja reduzido para 12 cm³ é de: 
a) 4 minutos  c)  12 minutos 
b) 8 minutos  d)  16 minutos 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

16) Assinale a alternativa que apresenta o operador 
de pesquisa utilizado para encontrar uma frase 
exata em ferramentas de busca como o Google. 
a) Usar asterisco (*) 
b) Colocar a frase entre aspas (" ") 
c) Usar o símbolo de mais (+) 
d) Colocar a frase entre parênteses (( )) 
 

17) Assinale a alternativa que apresenta a função do 
modo de navegação anônima nos navegadores. 
a) Salvar senhas e cookies de sites 
b) Bloquear o rastreamento de atividades online 

pelos sites visitados 
c) Proteger contra todos os tipos de malware 
d) Não salvar histórico de navegação, cookies e 

dados temporários no dispositivo  
 

18) Assinale a alternativa que apresenta a prática 
recomendada para evitar spam e ataques de 
phishing em e-mails corporativos. 
a) Clicar em links desconhecidos sem verificar a origem 
b) Ignorar as políticas de segurança da empresa 
c) Usar a mesma senha para diferentes contas de e-mail 
d) Não abrir anexos de remetentes desconhecidos 

e verificar endereços de e-mail suspeitos  
 

19) Ao acompanhar cronogramas de execução de 
projetos, assinale a alternativa que apresenta a 
ação que pode ser usada no Microsoft Excel para 
gerenciar prazos e dependências entre tarefas. 
a) Usar apenas a função SOMA para calcular datas 
b) Utilizar apenas tabelas estáticas sem 

automatização 
c) Criar gráficos de Gantt com base nas datas 

inseridas nas células e usar formatação 
condicional para destacar atrasos 

d) Usar fórmulas simples sem considerar a 
automatização dos prazos 

20) No Microsoft Word, assinale a alternativa que 
apresenta como criar um índice de forma 
automática para um documento extenso. 
a) Aplicando estilos de título e, em seguida, 

inserindo o sumário automático 
b) Digitando manualmente todos os títulos e 

números de página 
c) Colocando os títulos em negrito e sublinhado 
d) Usando listas numeradas simples 
 

21) Ao tentar acessar um site seguro (HTTPS), o 
usuário recebe repetidamente avisos de 
certificado inválido, impedindo o acesso. 
Sabendo que o relógio do sistema está correto 
e que o site é confiável, assinale a alternativa 
que apresenta a ação que deve ser tomada para 
resolver o problema. 
a) Desinstalar e reinstalar o navegador de internet 
b) Adicionar o site aos sites confiáveis nas 

configurações do navegador 
c) Verificar se o antivírus está realizando inspeção 

de HTTPS e ajustar suas configurações 
d) Ignorar o aviso de segurança e prosseguir para 

o site 
 

22) Assinale a alternativa que apresenta o atalho de 
teclado que insere uma quebra de página no 
Microsoft Word, iniciando um novo conteúdo na 
página seguinte. 
a) Ctrl + S   c)  Alt + F4 
b) Ctrl + Enter  d)  Shift + Tab 
 

23) Em editores de planilhas, assinale a alternativa 
que apresenta o significado de referência 
absoluta de célula e como ela é indicada no 
Excel. 
a) Uma célula que não muda ao copiar a fórmula; 

indicada por cifrão ($) antes da coluna e linha, 
como $A$1 

b) Uma célula que muda apenas a coluna; indicada 
por $ antes da coluna, como $A1 

c) Uma célula que muda apenas a linha; indicada 
por $ antes da linha, como A$1 

d) Não existe referência absoluta; todas as 
referências são relativas 

 

24) Assinale a alternativa que apresenta o que é 
"phishing" no contexto de correio eletrônico. 
a) Uma técnica de segurança para proteger e-mails 
b) Um tipo de filtro de spam 
c) Um método de envio de grandes anexos 
d) Uma fraude eletrônica para obter dados pessoais 
 

25) Considerando a segurança da informação, 
assinale a alternativa que apresenta a extensão 
de arquivo frequentemente explorada por 
programas atacantes para a execução de 
código malicioso em sistemas Windows 
a) .docx b)  .xlsx      c)  .exe     d)  .jpg 



 

 IBFC_05 - VERSÃO A 3 

CÓDIGO DE CONDUTA ÉTICA E INTEGRIDADE 

 

26) Assinale a alternativa que apresenta o princípio 
ético da transparência. 
a) Visibilidade dos critérios que norteiam as 

decisões e as ações, mediante comunicação 
objetiva, ágil e acessível, observados os limites 
do direito à confidencialidade 

b) Respeito à legislação nacional e dos países nos 
quais os Correios atuam 

c) Atuação com responsabilidade ambiental, 
econômica, social e cultural 

d) Honestidade e probidade na realização dos 
compromissos assumidos 

 

27) A realização de treinamento periódico de 
empregados e administradores dos Correios sobre 
o Código de Conduta Ética e Integridade e sobre a 
política de gestão de riscos a administradores deve 
ocorrer ______. Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) no máximo a cada 2 anos 
b) no mínimo anualmente 
c) no mínimo a cada 3 anos 
d) no máximo a cada 5 anos 
 

28) Assinale a alternativa que apresenta a penalidade 
prevista para infrações éticas, de acordo com o 
Código de Conduta Ética e Integridade. 
a) Censura, sem prejuízo da responsabilidade civil 

e criminal em sede própria, e da aplicação 
alternativa de penalidades disciplinares 

b) Suspensão de até 180 dias 
c) Demissão agravada 
d) Expulsão da carreira 
 

29) De acordo com o Código de Conduta Ética e 
Integridade, assinale a alternativa incorreta. 
a) Brindes de caráter geral são aqueles que não se 

destinam a agraciar exclusivamente 
determinado colaborador 

b) Brindes que ultrapassem o valor de R$ 100,00 serão, 
conforme sua natureza, incorporados ao patrimônio 
dos Correios ou doados a instituição de caridade 

c) Não é permitida a aceitação de brindes, em 
qualquer hipótese 

d) É permitida a aceitação de brindes que não possuam 
valor comercial, como por exemplo, de um marcador 
de página de livros de papelão com desenho 
personalizado em razão de data comemorativa 

 

30) Lucas, empregado dos Correios, veiculou em sua 
rede social informação privilegiada obtida no 
exercício profissional, o que gerou intensa 
discussão nos meios de comunicação de massa. 
Diante do exposto, assinale a alternativa correta. 
a) Lucas violou compromisso dos empregados em 

relação aos Correios, expressamente previsto 
no Código de Conduta Ética e Integridade  

b) Lucas não violou compromisso dos empregados 
em relação aos Correios, uma vez que essa 
conduta não é prevista no Código de Conduta 
Ética e Integridade 

c) Lucas violou compromisso dos empregados em 
relação aos Correios, implicitamente previsto no 
Código de Conduta Ética e Integridade 

d) A conduta de Lucas foi indiferente, uma vez que 
exerceu sua liberdade de expressão 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31) Os movimentos artísticos são conhecidos por 
suas contribuições à arquitetura e ao 
urbanismo no século XX. Assinale a alternativa 
que apresenta o movimento artístico que mais 
contribuiu com a arquitetura. 
a) Barroco    
b) Renascimento 
c) Bauhaus 
d) Impressionismo 
 

32) Assinale a alternativa que não apresenta uma técnica 
utilizada no levantamento arquitetônico e 
urbanístico. 
a) Levantamento fotográfico 
b) Levantamento topográfico  
c) Levantamento planialtimétrico  
d) Levantamento cronológico 
 

33) A locação de obras é uma das primeiras etapas 
da construção civil e tem como objetivo marcar 
no terreno a posição exata onde a obra será 
realizada, de acordo com o projeto. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta. 
a) A locação de obras pode ser dispensada quando 

o terreno for plano e sem obstáculos 
b) A locação de obras envolve apenas o traçado 

das fundações, sem considerar a posição de 
pilares 

c) A locação de obras utiliza instrumentos de 
medição, como nível e estação total, para 
garantir a precisão do posicionamento 

d) A locação de obras é realizada apenas após a 
construção da fundação 

 

34) Os dados geoclimáticos e ambientais são 
essenciais para a prática da arquitetura e do 
urbanismo, pois influenciam diretamente no 
planejamento e na execução de projetos que 
respeitem as características do local. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta. 
a) Dados geoclimáticos são irrelevantes para o 

planejamento urbano, pois os projetos 
avançados podem ser realizados 
independentemente das condições climáticas 

b) Uma análise de dados geoclimáticos e 
ambientais ajuda a definir estratégias de 
ventilação natural e sombreamento em 
edificações, contribuindo para a eficiência 
energética 

c) Apenas dados históricos de temperatura são 
suficientes para garantir um bom desempenho 
térmico de um edifício em uma nova local 

d) O uso de dados geoclimáticos é restrito ao setor 
agrícola, não sendo aplicável ao urbanismo 



 

 IBFC_05 - VERSÃO A 4 

35) A legislação arquitetônica e urbanística é 
essencial para o desenvolvimento das cidades, 
garantindo a organização do espaço urbano e a 
qualidade de vida dos cidadãos. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta. 
a) O Plano Diretor é um documento opcional que 

municípios pequenos e médios podem participar 
se desejarem, sem necessidade de atender às 
diretrizes federais 

b) A Lei de Uso e Ocupação do Solo é um 
instrumento que visa disciplinar a maneira como 
os terrenos podem ser utilizados, promovendo a 
função social da propriedade 

c) As normas de acessibilidade nas edificações 
não estão relacionadas à legislação urbanística, 
pois tratam apenas de questões sobre a cidade 

d) O Estatuto da Cidade é uma lei que trata 
exclusivamente de questões relacionadas ao 
patrimônio histórico 

 

36) As instalações de obras e construções auxiliares 
são componentes fundamentais para a execução 
eficiente de um projeto de construção. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta. 
a) As instalações elétricas em canteiros de obras 

não precisam seguir normas técnicas, pois são 
consideradas temporárias e não afetam o 
sistema elétrico 

b) A marcação de obras deve ser realizada apenas 
após a execução das fundações, para garantir 
que as medidas sejam corretas 

c) O canteiro de obras deve ser organizado de 
forma a garantir a segurança dos trabalhadores, 
o fluxo de materiais e a otimização do espaço, 
além de facilitar a logística da obra 

d) Os serviços preliminares incluem apenas a 
limpeza do terreno e não abrangem outras 
atividades essenciais, como a locação da obra 

 

37) O projeto de arquitetura é elaborado em fases. 
Assinale a alternativa que apresenta em qual 
fase são produzidos os desenhos técnicos 
detalhados e as especificações dos materiais. 
a) Programa de Necessidades  
b) Estudo Preliminar 
c) Anteprojeto  
d) Projeto Executivo 
 

38) Em relação à análise e escolha do sítio para 
implantação de um projeto arquitetônico, 
assinale a alternativa que apresenta um critério 
essencial na fase inicial de planejamento.  
a) Proximidade de zonas comerciais  
b) Topografia do terreno  
c) Preço dos materiais de construção  
d) Estilo arquitetônico dos edifícios vizinhos 
 

39) Em um projeto para um edifício situado em uma 
região tropical úmida e de alta densidade 
urbana, assinale a alternativa que apresenta a 
melhor solução para adequar o edifício às 
características geoclimáticas do sítio. 
a) Propor o uso de fachadas envidraçadas em 

todas as faces do edifício 
b) Projetar grandes aberturas externas para o oeste 
c) Criar áreas sombrias 
d) Criar volumes compactos 

40) Assinale a alternativa que apresenta o sistema 
construtivo mais adequado para garantir a 
eficiência térmica e acústica em uma edificação 
residencial.  
a) Alvenaria convencional com tijolos de barro 
b)  Estrutura metálica com fechamentos em vidro 
c) Concreto armado com vedação de painéis pré-

fabricados de concreto 
d) Estrutura de madeira com isolamento 
 

41) No Caderno de Encargos, assinale a alternativa 
que apresenta qual item deve ser detalhado 
prioritariamente para assegurar a qualidade e a 
conformidade de uma obra de construção.  
a) Especificações dos materiais 
b) Cronograma de entrega dos materiais  
c) Lista de fornecedores  
d) Plano de marketing 
 

42) Em relação às especificações de materiais e 
acabamentos, assinale a alternativa que 
apresenta a especificação de materiais e 
acabamentos mais recomendada para garantir 
durabilidade e baixa manutenção em áreas 
externas de um edifício.  
a) Revestimento em gesso acartonado  
b) Tinta à base de água comum  
c) Revestimento cerâmico de alta resistência  
d) Papel de parede vinílico 
 

43) Assinale a alternativa que apresenta o material 
mais indicado para o revestimento de pisos 
internos em edifícios comerciais de alto tráfego 
para garantir durabilidade e resistência ao 
desgaste.  
a) Carpete de fibra sintética  
b) Piso laminado de madeira 
c) Granito polido  
d) Piso vinílico 
 

44) Assinale a alternativa que apresenta o sistema 
predial de redes hidráulicas mais indicado para 
garantir eficiência no abastecimento de água 
potável em edifícios de grande porte.  
a) Sistema de distribuição direta  
b) Sistema de distribuição indireta com 

reservatório elevado 
c) Sistema de distribuição mista 
d) Sistema de distribuição por gravidade 
 

45) Nos sistemas prediais de redes elétricas, 
assinale a alternativa que apresenta o método 
mais eficiente para a proteção contra 
sobrecargas e curto-circuitos em uma 
instalação elétrica.  
a) Disjuntor termomagnético  
b) Fusível de vidro  
c) Relé de sobrecarga térmica  
d) Interruptor automático 
 

46) Nos sistemas prediais de redes de esgoto, para 
evitar problemas de refluxo e contaminação no 
sistema, deve-se executar: ______. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a lacuna. 
a) Rede unitária de esgoto  
b) Rede separadora absoluta  
c) Fossa séptica  
d) Sumidouro 
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47) Assinale a alternativa que apresenta a solução 
para garantir a acessibilidade em edifícios para 
pessoas que utilizam cadeira de rodas.  
a) Escadas com corrimão em ambos os lados  
b) Rampas com inclinação máxima de 10%  
c) Elevadores com altura de botões de controle 

entre 1,20 m e 1,40 m  
d) Banheiros acessíveis com área de manobra de 

1,20 m de diâmetro 
 

48) No projeto urbanístico e do desenho urbano, o 
"Design Urbano Sustentável" enfatiza a criação 
de ambientes que atendam às necessidades 
atuais sem comprometer a capacidade das 
futuras gerações de atenderem às suas 
próprias necessidades. Diante do exposto, 
assinale a alternativa correta. 
a) Expansão urbana horizontal  
b) Concentração em zonas comerciais centrais  
c) Desenvolvimento orientado pelo transporte 

público (TOD)  
d) Ambientes urbanos que equilibrem as 

necessidades sociais, econômicas e 
ambientais, promovendo a qualidade de vida, a 
preservação do meio ambiente e o 
desenvolvimento a longo prazo 

 

49) Assinale a alternativa que apresenta o conceito 
de paisagem fundamental para o 
desenvolvimento de um projeto paisagístico 
que integra jardins, grandes áreas e arborização 
urbana.  
a) Separação rígida entre espaços verdes e 

construções  
b) Continuidade visual e física entre diferentes 

elementos paisagísticos  
c) Uso exclusivo de espécies nativas para todas as 

áreas verdes  
d) Implementação de mobiliário urbano 

padronizado sem variação 
 

50) Assinale a alternativa que apresenta o princípio 
crucial na formulação de propostas de 
intervenção arquitetônica em um projeto de 
restauração de um edifício histórico, com o 
objetivo de preservar seu valor patrimonial.  
a) Introduzir elementos modernos e tecnológicos 

que contrastem com a arquitetura original  
b) Usar materiais contemporâneos que tenham 

menor custo  
c) Respeitar a originalidade e autenticidade dos 

materiais e técnicas construtivas originais  
d) Expandir o edifício para aumentar sua 

funcionalidade sem considerar sua estrutura 
original 

 
 



    

DISCURSIVA - REDAÇÃO 
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Texto I - [...] Aparentemente, os memes da internet são uma fonte onipresente de entretenimento — uma forma 

adotada pelas pessoas para se expressar por meio de modelos inteligentemente manipulados de texto, imagens e 
vídeos. Eles provavelmente são o papel de parede dos nossos feeds nas redes sociais e, muitas vezes, propiciam 
alguns minutos de diversão e procrastinação ao longo do dia. Mas os memes também têm um lado sério, segundo os 
pesquisadores que analisam formas modernas de comunicação. Eles são uma linguagem própria, capaz de 
transcender culturas e construir identidades coletivas entre as pessoas. Essas brincadeiras visuais, quando 
compartilhadas, também podem ser poderosas ferramentas de autoexpressão, conexão, influência social e até 
subversão política. [...] (Disponível: https://www.bbc.com/portuguese/vert-fut-63304815. Acesso: 09/10/2024 - adaptado para este concurso). 
 

Texto II - O fenômeno dos memes (Ton Torres) - No contexto da internet, meme é uma mensagem quase sempre 
de tom jocoso ou irônico que pode ou não ser acompanhada por uma imagem ou vídeo e que é intensamente 
compartilhada por usuários nas mídias sociais. O termo foi cunhado pelo zoólogo Richard Dawkins em sua obra O 
gene egoísta, de 1976, para fazer uma comparação com o conceito de gene. Assim, para Dawkins, meme seria "uma 
unidade de transmissão cultural, ou de imitação", ou seja, tudo aquilo que se transmite através da repetição, como 
hábitos e costumes dentro de uma determinada cultura. Adaptado para a internet, especialmente para as redes sociais, 
o conceito de meme passa a ser uma "unidade" propagada ou transmitida através da repetição e imitação, de usuário 
para usuário ou de grupo para grupo. Essa associação, que resultou no conceito contemporâneo de meme, nasceu no 
final da década de 1990, quando um dos criadores da página del.icio.us (um site agregador de links) criou a 
página Memepool ("piscina de memes", em tradução livre), que compilava links e outros conteúdos compartilhados 
pelos usuários na web.[...]. (Disponível em: http://cienciaecultura.bvs.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S0009-67252016000300018. 

Acesso em 09/10/2024 - adaptado para este concurso) 
 

A comunicação é, certamente, um dos maiores desafios contemporâneos e as redes sociais mostram caminhos que 
devem ser analisados com cautela. Desse modo, com base nos textos motivadores e em seu conhecimento de mundo, 
produza, em linguagem formal, um texto dissertativo-argumentativo, que possua entre 20 e 30 linhas, sobre o 
seguinte tema: Os memes como estratégia de comunicação contemporânea.   
 

Transcreva a resposta da redação de 20 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 
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